

责任编辑 牵 珂 王小彬

市文联

开展"学雷锋·树新风"文艺进校园活动

本报讯 (记者 向婧)近日, 遵义市文联2023年"学雷锋·树新 风"暨党的二十大精神宣讲文艺 进校园活动在新蒲新区中桥学校 举行。

此次活动由遵义市文联主办, 市曲艺家协会、市音乐家协会、市 书法家协会、市美术家协会、新蒲 新区党工委宣传部、新蒲新区中桥 学校承办。活动以"学雷锋·树新 风"暨党的二十大精神宣讲为主 题,开展红色曲艺、书法、美术进校 园活动。

活动中,文艺志愿者们准备了 京韵大鼓《党的二十大春风暖人 心》、诗词朗诵《忆秦娥·娄山关》、歌 曲《祝福遵义》等丰富多彩的节目, 为师生们带来了一场文艺盛宴。

当天同步开展了"遵义画家基 层行"活动,来自市书法家协会、市 美术家协会的书画家们,用笔会的 形式为师生们示教,同时创作书 画,展示书画艺术的独特魅力。

此外,市曲艺家协会主席王东

风还为师生们带来了一场精彩的 讲座,讲解曲艺基础知识,激发大 家对传统曲艺的热爱。

"此次活动有助于推进校园 文化建设,在丰富校园课外文化 生活的同时,引领青少年传承弘 扬优秀传统文化艺术。"该校相关 负责人说。

正安县图书馆

切实做好文化延伸服务工作

本报讯 (记者 向婧)近日,正安县图书馆组织人员到瑞 濠街道瑞新居一小区,开展"滋养民 族心灵·培育文化自信"读书活动。

据了解,瑞濠街道是遵义市易地扶贫搬迁建设规模最大的安置点。为了用先进的文化凝聚人、引导人、激励人、塑造人,让乡风文明助力乡村振兴,正安县

图书馆在遵义市图书馆的大力支持下,在瑞濠街道瑞新居建设延伸服务点,并经常开展各类读书活动。

当天的活动中,该馆精心策划,认真组织实施好书荐读、阅读分享、读书交流、同声共读等项目, 受到参与者的一致好评。

据了解,该馆积极探索,创新服

务,不仅将文化服务网点延伸到移 民安置点和工业园区的车间厂房, 还延伸到乡村农户家中。

2022年以来,该馆在和溪镇大 坎村核桃湾村民组建设第一个延 伸服务点,利用村民闲置房作为书 屋,招募文化志愿者管理书屋,开 展读者服务活动,并在书屋旁建设 乡贤陈列馆、党小组议事室。 为激发广大人民群众内生动力,该馆经常到村组开展"读书活动",积极组织能人乡贤,用真人讲真事,用身边人讲身边事,激励群众树立自信。

此外,该馆还充分利用流动图书车,常态化开展进校园、进军营、进园区、进景区、进村庄等延伸服务,进一步促进"书香正安"文化建设。

赤水市举办2023年广场舞大赛

本报讯 (记者 向婧)近日, 由赤水市文化旅游局主办,赤水 市文化馆承办的"感恩新时代 奋进新征程"——赤水市2023年 广场舞大赛在市中香樟林广场举

行。由文华街道代表队表演的《文明赤水》和《芦笙吹出幸福来》 获得比赛一等奖。

近年来,赤水市文化旅游局、 赤水市文化馆结合创建全国文明 城市工作要求,充分发挥百姓大舞台、休闲娱乐广场、新时代志愿服务岗等群众文化服务阵地的作用,常态化开展"送文化下乡"等优秀群众文化活动,把"群众

唱、群众跳、群众演、群众看、群众 乐"的文化舞台搭到群众家门口, 用积极健康、丰富多彩的精神文化 生活提振精气神、培育好风尚。

"笔酣墨饱——杨承宗先生书法展"开展

本报讯 (记者 向靖)近日, "笔酣墨饱——杨承宗先生书法 展"在遵义1964美术馆开展。

杨承宗系遵义仁怀市人,中国 书法家协会会员,曾任贵州省书法 家协会理事、遵义市书法家协会副 主席、遵义市书画院副院长。杨承 宗的书法楷、行、草、隶俱佳,大字、 小字皆擅长,尤精行草、长卷、小品。 杨承宫在北法艺术园地至勘群

杨承宗在书法艺术园地辛勤耕 耘,从未停止对书法艺术的追求与热 爱。1992年,其作品人选第四届中青 展、怀素书艺研讨会暨草行书作品 展,同年他加入中国书法家协会;其 作品1996年入展全国首届行草书 展,1997年入展全国首届扇面展; 2002年,获中国书法最高奖——兰 亭奖。杨承宗的作品以其独特的艺 术风格,深得社会各界的赞赏和好评,部分作品被法国卢浮宫、故宫博物院、中国革命军事博物馆等收藏。

据悉,本次展出的作品主要以楷、行、草书等为主,展览将持续至5月22日,市民可前往免费参观。

宫崎骏&久石让经典动漫视听音乐会在遵义大剧院举行

本报讯 (记者 向婧 美 凡)3月25日,《天空之城》宫崎骏& 久石让经典动漫视听音乐会在遵 义大剧院举行。观众随着《风之甬道》《悬崖上的金鱼姬》等经典动漫音乐遨游在童话的世界里。

久石让被称为"亚洲电影配 乐之父",是中国人最熟悉的动漫 音乐家之一。在久石让的作品中, 最不可忽略的就是他与动漫大师 宫崎骏合作的作品,每一部都是经 典,广为流传。在当天的演出中, 随着音乐响起,舞台的大屏幕便同步播放相应的动漫片段,让观众全身心沉浸在音乐与动漫中。

担任此次演出的华娱爱乐乐 团是国内知名专业室内乐团。本 次视听音乐会一改传统音乐会从 始至终的合奏形式,穿插了不同乐器的独奏、重奏等,让观众充分感受不同乐器的独特魅力。

此外,遵义爱乐童声合唱团的 小朋友们登台与华娱爱乐乐团共 同演绎了《悬崖上的金鱼姬》。

图片新闻



3月24日,《冰雪奇缘》世界动画名曲视听音乐会在遵义大剧院奏响,此次音乐会采用音画合一的方式,带着观众体验了一次触动心灵的音乐之旅。 (记者 向婧 吴凡 摄影报道)



3月24日,《又见"佳"人》邓丽君金曲音乐会在遵义大剧院举办。音乐会上,歌手陈佳与遵义爱乐童声合唱团同台献唱。 (记者 向婧 吴凡 摄影报道)



近日,北京师范大学遵义附属学校高中部500余名学生走进遵义市美术馆,参加该馆组织的公教活动。在该馆志愿者的导览下,学生们参观"清风朗月——尹开桂、徐晓军书法展"和"峥嵘印迹——红色经典全国版画作品展"。

(记者 向婧 摄)

